

增加一艘军舰驻留地中海
为军事打击叙利亚做准备

美军更新打击清单

一些美国官员披露,美军已经更新叙利亚目标打击清单,在中东增加一艘携带巡航导弹的军舰,以备总统贝拉克·奥巴马可能下令军事打击叙利亚。然而,美国内部就是否动武意见不一,奥巴马23日说,如果叙利亚政府动用化学武器的最新传闻属实,将触及美国“核心利益”,但军事干涉代价高昂且会引发“更多仇恨”。



美军舰发射“战斧”式巡航导弹 资料图片

排兵布阵

打击方式包括巡航导弹攻击

叙利亚反对派声称,政府军本月21日使用化学武器,致死数百乃至上千人。叙利亚政府否认动用化武。

是否使用化武是美国给叙利亚政府设定的“红线”。今年6月,美国称,叙政府军今年早些时候使用化武,因而美方决定向反对派提供军事援助。

就最新化武传闻,美国有线电视新闻网23日援引一名美军高级官员的话报道,美军再次更新叙方目标打击清单,方式包括巡航导弹攻击。

这名官员说,打击目标包括叙政府和军队设施。鉴于叙政府军人员和装备“持续运动”,因而需要制定灵活打击方案。同一天,另一名美军官员说,鉴于叙利亚冲突加剧,美海军“马汉”号驱逐舰将不按原计划返回美国,而是继续驻留地中海,使美军在这一地区保有4艘携带“战斧”式巡航导弹的军舰。

美国国防部长哈格乐24日出访东南亚途中告诉随行记者团:“国防部有责任向总统提供各种选择,以应对所有突发事件。”

慎言动武

美国应对策略没有发生改变

美军预备“选项”的同时,奥巴马就动武表态谨慎。

他23日在美国有线电视新闻网节目中首次公开回应最新化武传闻,把那称作引发美方“严重关切的大事件”。

奥巴马说:“大规模使用化学武器无疑令人忧虑。我们必须确保大规模杀伤性武器不扩散,同时需要保护我们在这一地区的盟友和基地。”

美联社评述,尽管奥巴马作出上述表态,但没有迹象显示美国的应对策略发生改变。

“有时,一些人呼吁立即采取行动,”奥巴马说,“结果不好,使我们陷入非常困难的境地,可能把我们拖入代价非常高昂、处境非常困难的(军事)干涉,而且在这一地区制造更多仇恨。”他说,叙利亚冲突是“错综复杂的教派问题”,如果说美国能够解决这个问题,“多少有些言过其实”。

他说,美国与联合国正在收集信息,“如果没有联合国授权,没有确凿证据,美国派兵攻击另一个国家将在国际法层面引发问题”。

内部分歧

磋商对叙措施未达成一致

白宫国家安全委员会、国防部、国务院和情报部门官员23日晚间在白宫开会,磋商对叙措施,持续大约3小时。

多名官员披露,与会官员“激烈讨论”外交和军事选项,包括导弹攻击一些叙政府军部队或打击叙方空军和弹道导弹部队。美方导弹将从战舰或处于叙利亚防空圈外的战机上发射,以避免遭受损失。另一种风险更大、更不太可能的方案是持续空袭,类似2011年打击利比亚行动。

会议没有达成一致。一名军方高级官员说,本周末将召开类似会议。美联社援引一些官员的话报道,近来多次内部讨论没有显示美方政策将立即变化。一名高官披露,“禁飞区”方案实际上已经被排除。

叙利亚反对派内部成分复杂,有不少宗教极端团体,美方因而不轻易提供军事援助。美方忧虑,这些极端势力在叙利亚壮大将损害美国利益。

据新华社

地处黄金地段能卖出好价钱

多国驻英使馆出售伦敦房产



肯辛顿宫花园街区的一家酒店 资料图片

据《每日邮报》23日报道,多个国家正准备出售自己在伦敦市中心的大使馆房产,理由就是他们意识到处于这个黄金地段,自己其实是“坐在一座金山上”。报道称,过去6个月时间里在伦敦大约有20个外交房产准备出售,而且可能还会有更多这样的房产进入市场。

这些位于市中心黄金地段的房产,在出售之后都会改造成私人公寓,以满足那些主要来自海外的富有买主的需求。报道指出,就在本周,位于老皇后街的前欧洲理事会外交关系大楼,出售给了当地开发商格里尔德家。这座有历史意义的8层大楼售价为2150万英镑,然而据预测这栋大楼将会被改造成35间公寓,届时售价可能达到1亿英镑。

报道列举了尼泊尔、希腊、立陶宛、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、冈比亚和哈萨克斯坦等国,声称这些国家驻伦敦使馆将会搬迁。

报道指出,有着“亿万富翁大道”之称的肯辛顿宫花园,有着

16栋大使馆或是大使住所建筑。根据韦瑟雷尔和《外交官》杂志的研究预测,至少它们中有5家考虑出售,总价值将达到5亿英镑。

伦敦的一家房地产开发商总裁彼得·韦瑟雷尔说,他们在不久前以4000万英镑的价格,出售了巴西驻伦敦使馆大楼,引起各国驻伦敦使馆关注,意识到自己手握重金。不过,报道称,驻英使馆出售房产热潮是由美国政府带动的。美国现在的使馆大楼,已经出售给了卡塔尔王室的一家房地产开发商,售价预计达到5亿英镑。

报道称,荷兰使馆表示会“步美国后尘”,将其位于海德公园门的房产出售。 据《法制晚报》

安倍访问中东三国 自卫队非洲扩编

日本首相安倍晋三从24日起对巴林、科威特和卡塔尔等中东三国以及非洲的吉布提展开为期6天的访问。

安倍已经访问的沙特和阿联酋以及即将访问的巴林、科威特和卡塔尔都是海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员。目前,日本每年进口的原油中约76%来自海合会成员。安倍在上任不到一年内对海合会六个成员国中的五个国家进行访问(仅剩阿曼尚未访问),由此可见日本对海湾国家原油供应的重视和依赖程度。

日本防卫省23日宣布,在2014财政年度,日本将向阿尔及利亚、吉布提、埃塞俄比亚、肯尼亚、摩洛哥、尼日利亚和南非等7个非洲国家派遣自卫队成员,以加强在这一地区的情报搜集和反恐行动。此前,日本已向埃及和苏丹派遣了自卫队成员。 据新华社

微软首席执行官 将于一年内退休

美国微软公司首席执行官鲍尔默23日宣布,将于一年内退休。由于一些投资者把微软近年业绩不佳归咎于鲍尔默,这一消息发布后,微软股价当天提升大约7个百分点。

鲍尔默当天在一份写给员工的备忘录中说,今后一年内,一旦公司找到新任首席执行官,他将退休。鲍尔默现年57岁,供职微软33年。鲍尔默是微软创始人盖茨在哈佛大学的同班同学,1980年受盖茨“劝服”,放弃在斯坦福大学商学院深造的学业,加入微软。

鲍尔默离开后,谁来接替微软首席执行官一职将备受关注。微软23日说,已经联络猎头公司海德思哲国际咨询公司帮助寻觅合适人选,并强调继任者人选并不局限于微软内部。 据新华社

英美报纸将共享 斯诺登秘密文件

英国《卫报》23日在官方网站刊登声明,证实已经与美国《纽约时报》达成协议,从而让这两家媒体共享一些由美国国家安全局承包商前雇员爱德华·斯诺登提供的秘密文件。

《卫报》23日在声明中说:“在英国政府巨大压力之下,《卫报》决定引入美国伙伴处理由斯诺登提供的政府通信总部相关秘密文件。我们正在努力与《纽约时报》等伙伴一道,继续报道这类新闻。”《卫报》说,伙伴协议意味着英国政府的管制“鞭长莫及”。这样一来,报社可以继续“曝光政府通信总部的大规模监控活动”。

《纽约时报》方面没有立即就这一伙伴协议作回应。一名消息人士说,伙伴协议数周前就已经达成。

《卫报》总编辑艾伦·拉斯布里杰本月19日说,由于受到英国政府威胁,不得不销毁斯诺登提供的美国政府机密资料,但暗示可能在境外继续披露。 据新华社